

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes; Provincias, 1,10; Unión Postal, 1,20.

BANCO DE PRESTAMOS Y DESCUENTOS
Plaza de Cataluña, 14
CAMARA ACORAZADA
Servicio de 6 a 13 y de 16 a 18 y las vísperas de fiesta hasta las 10.

Puede anunciarse y suscribirse a LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo a nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A.

PARIS: se habla español Grand Hotel du Midi
22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.

Aprendiz para máquina rotativa, falta en esta imprenta.

PEQUEÑA TRIBUNA
Nuestra República

Queremos una República, no nos cansamos de repetirlo, a prueba de las sucesivas acusaciones de traición y apostasía.

Los concebimos, no como un régimen de castas sino para todos los españoles, como una amplia y definitiva legalidad común, dentro de la que quepan todas las opiniones.

Según nuestra concepción, la República de nuestros ensueños, no se ha de diferenciar gran cosa de la República de lo posible, como rezaban las sutiles distinciones castelánicas.

Porque queremos una República así, porque la presentamos en esta forma a los ojos de la opinión y de los intereses que todavía la resisten.

Como ellos, no queremos ni retrocesos, ni concesiones ni a la demagogia, ni las violencias revolucionarias ni las clericales y ultramontanas.

Charla médica
D. Jaime Paturot en busca de una posición social

Pues señor, el calor no mengua, ó mengua muy poco. En espera de un chaparrón que desahogara esta atmósfera asfixiante que durante cincuenta y tantos días pesa sobre nuestros cuerpos.

Para cumplir ese deber, pásmense nuestros amigos y no amigos, como quien traiga aceite de ricino ó agua de Rubián.

Se necesita todo el tipo que gusta el nuevo Paturot para escribir en aquel tono profético, con aquel lenguaje alusivo, sacerdotal, lleno de imágenes bondadosas, casi de pastor de ovejas descarriadas.

do Paturot, ha sido forjada por una mente megalómana ó por un relajado pesimismo.

Examinar, uno á uno, aquellos capítulos, conceptos y opiniones, valdría tanto como razonar á un maniaco, usar de lógica á un demente, invocar la conciencia á un malvado.

Acordémosnos de aquella inopinada cuanto injustificada ambición no satisfecha á pesar de tanto valor quirúrgico y financiero.

Fallado este primer naipes, dado ese paso en falso y después de un largo paréntesis de calma aparente, obligado por aquel estruendoso fracaso económico y científico.

La ocasión del segundo naipes se presenta. Va á celebrarse un certamen. Las justificadísimas quejas en contra de sus organizadores y mangoneadores le dan pie para servir las bajas pasiones del caciquismo profesional y, de pasada, construirse una plataforma místico populachera.

Tropiezos y contradicciones ha sufrido el hombre durante este segundo juego de su peregrina existencia. Supo ganar la gracia gubernamental.

Los poderosos le han servido más que por su buena causa por odio á los otros; ahora quiere que le sirvan los de abajo.

En el programa electoral figuran los méritos que él se adjudica generosamente. Les dice que su nombre figura entre los primeros de la clase médica.

A pesar de tanta modestia, el pueblo se entusiasmará sus contentos acudirá á la cumbre del Tibidabo donde será proclamado nuevo Salvador del mundo.

No, no es posible tomar en forma aquellas soberbias, ni aquellas cocodriloas lágrimas. Otro día trataremos de discutir la alternativa de si la novela del regionalista

La abolición de la pena de muerte

El respeto á la vida humana
Lamentable el espectáculo, triste ha de ser el comentario.

Un puñado de hombres generosos, se retine, impulsado por un ideal, protestando contra la aplicación de la pena de muerte á raíz de una ejecución por cumplimiento de justicia.

La Publicidad, repetimos, tenía que ver con buenos ojos — y al acto se adhirió con entusiasmo — la manifestación últimamente celebrada para pedir la inmediata abolición de la pena capital.

Peró... (He aquí un pero.) De esta manifestación se destaca un grupo de intrusos. Quebran una calle y se dirigen por propio impulso.

Se atenta contra la vida de los hombres. Se va á la manifestación contra la pena de muerte con instrumentos de muerte.

UN GRAN PASO DEL ESPERANTO
La Gaceta correspondiente al día 15 del mes actual, inserta una real orden digna de ser conocida.

Habiendo acudido D. José Perogordo D. Rafael San Millán y varios otros socios del Grupo Esperantista de Madrid.

Verdaderamente, es un gran paso para el Esperanto la referida disposición, y si bien la consideración de que debemos esperar para restablecer su estudio con carácter oficial.

Manual Millas Seguros

CRÓNICA DE ARTE

El Arte y el Teatro del Liceo

Seguramente al aparecer esta crónica estará ya resuelta la adjudicación del Gran Teatro del Liceo á un nuevo empresario ó á un nuevo director.

Nos merecía D. Alberto Bernis toda clase de respetos y toda clase de simpatías. Era un hombre admirable por su actividad inimitable, por sus dotes diplomáticas, por su inteligencia y sus conocimientos del difícil manejo de una gran empresa.

En nuestro querido colega La Esquella, de la Torralba, un escritor de tan aguda percepción, un espíritu tan sutilmente observador y culto como José Miró, en una admirable necrología de D. Alberto Bernis, dice que fue empresario d'acaballes.

Así fué siempre, hasta ahora, el Gran Teatro del Liceo, un teatro estacionado, un teatro casi monofónico, un teatro que si ha parecido evolucionar en determinadas épocas, lo ha hecho de tal forma y modo, que sus resultados han sido siempre casi negativos.

Y el público del Liceo ha sido siempre un público sin ninguna preocupación espiritual ni artística. Ha presumido siempre de inteligente en música y no ha poseído nunca ninguna cultura musical.

Si en esta temporada próxima, organizada ya, no es posible encaminarlo por los nuevos derroteros, hagamos votos para que la Junta de propietarios se convenza de la necesidad de una total renovación para lo futuro.

Juan de Dios

á conocer á Strauss, á Debussy, etc., etc. ¿Pero cómo lo hemos hecho? A regañadientes por parte del público, sin orden y sin concierto.

Y esto es lo que debiera ser y lo que debiera hacerse en nuestro gran teatro. Debiera empezarse por convertir el Liceo en un centro cultural, por organizar temporadas ó ciclos en los que se diesen á conocer las diferentes escuelas musicales del mundo.

Un ciclo de Mozart por ejemplo sería necesario. ¿Que ya se ha hecho el «Don Juan»? Es verdad. Se ha hecho hace quince ó veinte años para que se luciese un divo, un barítono de fama.

Porque en nuestro Liceo parece que somos esclavos de todo lo de Italia que no es por cierto ni lo mejor ni lo más interesante. Todo lo que aquí nos llega ha de llevar el marchio italiano.

Es más. En los periódicos franceses hemos hallado hoy la noticia de que deben llegar dentro de breves días M. y Mme. Carré con la compañía que en el teatro de la Opera de la Gaité ha representado más de cien noches el «Quo vadis» de Nougés y que lo ha llevado á los Estados Unidos y á Rusia y qué se yo dónde más.

El teatro del Liceo se ha dicho siempre y continúa diciendo, atraviesa una gran crisis. Vive una vida lánguida y lo que es peor no responde á las necesidades culturales de nuestro pueblo, que constantemente evoluciona y se refina en cuestiones de arte.

Si en esta temporada próxima, organizada ya, no es posible encaminarlo por los nuevos derroteros, hagamos votos para que la Junta de propietarios se convenza de la necesidad de una total renovación para lo futuro.

Políticas

U. F. N. R.

ELECCION DE JUNTA MUNICIPAL

Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores detalles más completos, facilitados por la Oficina Electoral del Partido Republicano de la plaza del Teatro, de las elecciones celebradas el domingo por la Unión Federal para la designación de nuestra Junta Municipal.

El resultado ha sufrido, como verá nuestros lectores, alguna alteración comparado con el que dábamos en la «última hora» de nuestra edición de ayer mañana. Faltan todavía algunos datos que pueden modificar el número de votos asignado a los señores Roca y Roca y Gambús, que pueden alterar el resultado.

Los delegados de distrito son los mismos de que hemos dado cuenta. En cuanto a la candidatura general, los últimos cálculos arrojan el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Candidate name and number of votes. Includes Don Francisco Layret (2,361), Pedro Corominas (2,240), Ramón Roig Armengol (2,239), etc.

Con arreglo a estos datos resultan triunfantes los señores primeros, ó sea los señores Layret, Corominas, Roig Armengol, Roure, Mer y Güell, Mallafré, Mongeal, Companys, Lluhi, Nogués, Sala, Tona Niberta, Planas, Puigpíqué y Juyoz.

La notable diferencia entre los sufragios obtenidos por los señores Layret, Corominas y Roig y los demás candidatos obedece a que los primeros figuraban en las dos candidaturas.

Rectificación

Por un error involuntario dimos la noticia de que había salido para Madrid nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. Laureano Miró.

El señor Miró no ha ido a Madrid, quedando, por tanto, rectificada la noticia.

Varias

—Hoy será puesto en libertad por el juez especial por los sucesos de San Feliu señor Lardies, el carlista Manuel Bolón, que es el único preso que hoy todavía queda en consecuencia de aquellos sucesos.

El sumario será elevado a plenario mañana miércoles.

—El fiscal de la Audiencia ha remitido al juez de guardia dos ejemplares de El Progreso a fin de que tomando nota de las informaciones que publica sobre los sucesos ocurridos ayer en las calles de Casanova y Alta de San Pedro, proceda a la práctica de diligencias para averiguar quienes intervinieron en ellos.

—Ayer fue a visitar al presidente de la Diputación el rector de la Universidad señor barón de Bonet, al que recibió el señor Parés por hallarse ausente del palacio de aquella corporación el señor Prat de la Riba.

—Probablemente hasta el jueves no se celebrará el escrutinio general de las elecciones celebradas por la Unión Federal el último domingo, para designar a los individuos que deben formar parte de la nueva Junta Municipal de Barcelona.

—El Centro de U. F. N. R. de Capellades ha organizado un mitin para el día 17 de Septiembre por la tarde, al que han sido invitados a usar de la palabra los señores Pedro Corominas, Francisco Layret y Luis Companys.

—El Círculo Educativo Republicano de Linares ha remitido a nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. Joaquín Salvatella una atenta comunicación expresando su dolor por la muerte del ilustre jurista catalán D. José María Valés y Ribot.

—El día 27 se celebrará en Capellades un mitin de protesta contra el caciquismo igualadino, en el que tomarán parte el presidente de la Sección Política de la Juventud Federal Nacionalista Republicana, nuestro compañero D. Luis Companys y otros distinguidas personalidades de nuestra comunidad política.

—La Junta directiva de la Sección Universitaria de la Juventud Federal Nacionalista Republicana, ha dirigido al diputado provincial señor Folguera y Durán un expreso comunicado felicitándole por su desprendimiento altruista destinando a la fundación de una escuela catalana en Sabadell, el importe de las dietas que le corresponden por haber formado parte de la Comisión provincial de esta Diputación.

—Ha salido para Madrid el diputado a Cortes por Solsona D. Pedro Milá y Camps.

—El diputado provincial regionalista don Narciso Verdagué y Calles, se halla ya completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido algunos días en cama.

—Ayer fue llevado a su última morada el cadáver de D. Juan Pijodá Serres, que fue concejal de Barcelona, elegido por el distrito octavo, durante los bienios de 1904-5 y 1906-6. Militaba en la Unión Federal, pues siguió a Suñer y a Carner cuando éstos se separaron de la Liga Regionalista.

—Otro de los que han ofrecido su concurso a la Diputación provincial para gestionar en Madrid la derogación del real decreto de Barroso centralizando en la corte las oposiciones a notarías, ha sido el señor marqués de Marianao.

En la carta que ha dirigido con tal motivo al señor Prat de la Riba, excusa la tardanza de su ofrecimiento alegando que cuando este asunto se planteó se hallaba ausente de Barcelona, veraneando.

—El día 31 irá a visitar a sus electores de San Hilario de Sacalm el diputado a Cortes regionalista D. Juan Ventosa y Calvell.

Gobierno civil

Recurso de alzada

Se ha remitido al ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por el vecino de esta capital D. Jacinto Esteve contra la providencia de este Gobierno de 26 de Junio último, que le imponía la multa de 350 pesetas por infringir el artículo 4.º del reglamento de las casas de préstamos de 12 de Junio de 1909.

Vecinos quejosos

Anoche nos dijo el gobernador civil que había estado a visitarle una comisión de vecinos de la calle de Barbarrá acompañada del concejal D. Emilio Ricart, para quejarse de los escándalos que se promueven en una «sociedad» llamada «La Patria Chica» y que por consiguiente impedian mucho al vecindario.

Casas baratas

Una comisión de la entidad El Bienestar del Obrero visitó al gobernador, interesándose por la publicación del reglamento para la aplicación de la ley sobre casas baratas.

Cuestiones obreras

En los talleres de la casa Villalte, un obrero calderero abofeteó a Dionisio Llanos, que trabaja en dicha casa en calidad de esquiro.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Peticion concedida

La comisión organizadora de los festejos de la barriada de la Salud, visitó al gobernador señor Portela para pedirle un premio para el concurso de las calles mejor adornadas.

El señor Portela les ofreció un objeto de arte.

Traslado

Por disposición del gobernador civil, de acuerdo con el jefe superior de policía, ha sido trasladado al distrito de San Norie el delegado D. Patricio Gil Terón, que estaba al frente de la Delegación del distrito de la Universidad. En su lugar ocupará este cargo, sin dejar la Delegación de la Lonja, D. Ramón Carbonell.

Supónese que el traslado lo han motivado los sucesos de la calle de Casanova.

Una empresa desahogada

Do paso para Celta llegó el vapor «Cidad de Mahón», no pudiendo embarcar los 300 pasajeros que aquí habían adquirido, por venir ya abarrotado de obreros que se dirigen a Francia para la vendimia.

Los 300 obreros que quedaron en tierra formularon la consiguiente protesta, contra la empresa del buque por su censurable proceder.

Protesta justa

El diputado provincial señor Sansilvador, acompañado de una comisión de la Junta del Casino de Castellón, visitó al gobernador civil para protestar de la conducta del alcalde de dicha población, pretendiendo prohibir la celebración de los bailes de fiesta mayor en los salones del citado Casino y obligándole a celebrarlos en la plaza pública, como un festejo popular.

Conferencia

Con el gobernador civil ha conferenciado el juez de instrucción del distrito de la Universidad, señor Fernández Argüelles.

Supónese que en la entrevista trataron de los sucesos del domingo último.

Sobre un registro y unas detenciones

El gobernador civil señor Portela nos ha manifestado que el registro y detenciones efectuadas, por la guardia civil en una torre del Coll, obedecen al descubrimiento de una estufa que perseguía el Juzgado de instrucción de la Concepción.

El señor Portela se lamentó que con motivo de este hecho se hayan telegrafiado a Madrid una serie de infundidos sobre supuestos complotes políticos, dando a entender que aquí estábamos sobre un volcán.

La huelga de Villafranca

Por disposición del gobernador ha marchado a Villafranca el inspector de policía señor Martorell, con objeto de recoger impresiones para entablar de nuevo los trabajos encaminados a buscar una solución al conflicto.

Campaña sanitaria

Como dijimos, ha llegado el inspector general de Sanidad señor Bejarano, acompañado de su hijo D. Leopoldo. Pué a esperar a dichos señores a la estación de Villanueva el inspector provincial señor Trallero.

En la estación de Francia les aguardaban el gobernador civil, el secretario de este Gobierno de provincia señor Die y Mas y el jefe del cuerpo médico municipal señor Macaya.

La impresión que el señor Bejarano trae de Villanueva es optimista, pues la población cuenta con material sanitario perfeccionado y el aislamiento de los enfermos sospechosos es completo. Desde este último punto de vista no es tan halagüeña la impresión del inspector general de Sanidad con respecto al pueblo de Riera, pues no hay local para aislar a los enfermos y esto tiene que hacerse lo mejor posible en las casas.

El señor Bejarano ha mandado llevar grandes filtros para el agua, prohibiendo a las personas del pueblo beber la de la riera que da nombre a la población. El número de enfermos existentes en la misma es de 18, pero ninguno presenta caracteres graves, ni la enfermedad que padecen puede declararse como cólera.

El señor Bejarano se hospeda en el Hotel de Inglaterra, donde hoy, a las diez de la mañana, celebró una conferencia con los señores Trallero, Comenjo y Macaya, visitando después el Hospital de la Santa Cruz, el Clínico y las instalaciones sanitarias del Ayuntamiento y del Puerto, saliendo por la noche de nuevo para Riera.

El gobernador señor Portela nos ha manifestado que la impresión del señor Bejarano sobre el estado sanitario de Barcelona y lo que conoce de la provincia, es inmejorable. También ha dicho que la salud pública en Vendrell es inmejorable.

Visita del alcalde

El alcalde señor marqués de Marianao visitó al gobernador civil señor Portela, para tratar de diversos asuntos municipales.

Pamplinas

Cada día me convenzo más de que he estado y estoy haciendo el «primero» de una manera lamentable.

Yo tenía mis dudas. Muchas veces el desaliento se apoderaba de mi ánimo ímber. Yo iba haciendo «decaer» y entonces pensaba: — ¡Pólo, has de cambiar de rumbo. Ni tú llegarás a puerto, ni serás en tu vida más allá de un simple porchebó, ó un porchebó simple, ya que, como ustedes saben, el orden de los factores no altera el producto.

Me he convencido hasta la saciedad, que en esta tierra de «monjetas» y en aquella de garbanzos... sólo viven bien los que saben vivir y disponen de una «sans feçon» ó una «barra», tamafía.

Aquel «frescales» conocido entre las buenas ganates por el armonioso aíllo de «Villilo», ha hecho nuevos declaraciones y los correspondientes, a falta de noticias de mayor importancia, nos las comunican, no sé si con objeto de alentar a los picaros ó para que traquemos «aliva los que todavía ayudamos a pagar las cargas del Estado.

Dicen que el «Villilo» ha empezado los preparativos para la organización de la corrida de toros que en su beneficio se celebrará en Linares el 17 del mes que viene.

Dicen que el popular ex caballista acurrará de picador.

Dícese que Minuto está contrito. Habiendo con algunos amigos, ha dicho el «Villilo» que irá a los toros como siempre ha ido a todas partes.

«Siento — siguió diciendo — la nostalgia de la caballería y quisiera que mi nombre sonara siempre.

«Sí, almita; que suene, aunque sea a huoco.

El apreciado bandido (se me escapó) está escribiendo unas Memorias, que no serán mejores ni peores que las de la celebre Julieta Foms y los no menos célebres Bombita y Galito, y ya verán ustedes como el buen público agotará seguidamente la edición...

«Lástima grande es que Cristóbal de Castro hará en ellas algunas correcciones y borrará todas las brutidades con que el «Villilo» las habrá adornado...»

No aabo el gusto a Castro. ¿Qué adl retará? A sujetos sueltos como ese señor, hay que dejarle tal cual es y que se mantenga como se puzca.

Las omisiones que haga en el libro don Cristóbal, le harán perder todo su encanto...»

Dico el «Vivo» que si logra un buen beneficio y sus «Memorias» se venden bien, como espera, se irá con el producto de las dos cosas a América, donde están sus hijos y los educará de un modo distinto que le han educado a él.

«Memo, más que memo! ¿Para qué? ¿Qué mayor satisfacción para un padre que ver a sus retoños seguir sus huellas y ver cómo llegan a más allá!

No sea usted tan «Vivo».

Usted ha de procurar que sus «debés» lo superen, y si puede ser, que los santifiquen...»

No serían los primeros.

Ahí está San Dimas.

J. Enrique Dotres

Sociales

Congreso obrero

Los días 8, 9 y 10 del venidero mes de Septiembre, se celebrará el primer Congreso de la Confederación del Trabajo, cuya constitución fué acordada en el segundo Congreso de la Confederación Regional Solidaria Obrera, celebrado el año pasado en el Palacio de Bellas Artes de Barcelona.

Los temas presentados para ser discutidos en las Asambleas del Congreso son los siguientes:

1.º ¿Puede haber alguna responsabilidad al obrero, cuando por cualquier circunstancia resultara imperfecta la labor a él encomendada? — Ponente: Sociedad de Albañiles de Palma.

2.º ¿Cree conveniente el Congreso que debe acordarse un prorrateo mensual de un céntimo por literado para los proes por cuestiones sociales? — Ponente: Sociedad de Albañiles de Palma.

3.º El Sindicatoismo a base de Fianza.

4.º ¿Debe constituirse la Comisión Nacional del Trabajo a base de Federaciones locales y regionales?

5.º ¿Es de imprescindible necesidad que la Confederación Nacional del Trabajo tenga un órgano diario en la prensa? En caso afirmativo ¿cómo debe llevarse a la práctica?

6.º ¿Es de absoluta necesidad la realización de excursiones de propaganda intensiva y extensiva por todas las regiones de España? En caso afirmativo ¿cómo se ha de realizar?

7.º ¿Deben asistir a los Congresos que en lo sucesivo celebre la Confederación Nacional del Trabajo sólo las entidades que a la misma pertenezcan?

8.º ¿Cree el Congreso que en lo sucesivo la Confederación debe celebrar sus Congresos cada dos años?

9.º Los gastos que ocasionen los Congresos, como los de un delegado de cada entidad federada, ¿deben ser pagados a prorrateo entre todos los compañeros federados a la Confederación?

10.º ¿Es perjudicial para los obreros el trabajo a destajo? ¿Caso de ser así, modo y forma de abolirlo? — Ponente: Sociedad de Tintoreros y Blanqueadores y Aprestadores en Madejas.

Instrucciones a los compañeros delegados. — El Congreso tendrá lugar en el salón de actos del Centro Obrero, Poniente, número 24, 2.º

Las sesiones del Congreso tendrán lugar en los días 8, 9 y 10 del próximo Septiembre.

Las entidades y delegados acudirán que sean uno, dos ó más los delegados nombrados, el nombramiento sea extendido en un solo documento; para evitar confusiones al redactar la lista de entidades representadas.

Una comisión de compañeros queda encargada de recibir y acompañar a los delegados llegados a Barcelona, durante su estancia en la misma.

Los delegados deben comunicar a este Comité, con la debida anticipación, el día de llegada y los detalles que permitan ser reconocidos por los compañeros que acudan a recibirlos a la estación.

Una huelga  
Se nos ruga la inserción:  
«La Sociedad de Latoneros Lampareros

y Hojalateros, pone en conocimiento de todos los lampareros, que se abstengan de ir a ocupar las plazas de los talleres de burgués Vicente Juárez, por haberle declarado la huelga esta entidad. El motivo que ha decidido a esta Junta declarar la huelga al susodicho burgués, es por el motivo de que no quiso atender el patrono las peticiones justas y razonables que le han hecho los obreros, entre ellas la jornada de las nueve horas.

La Junta  
Barcelona, 29 Agosto, 1911.

Memorandum

La sociedad de auxilios a la vejez La Previsión Obrera, ha publicado el siguiente balance de la semana número 35 del corriente año:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes Sección 1.ª a cuotas (28.00), 1.ª capital (28.00), 2.ª cuotas (20.05), etc.

NOTICIAS

El alcalde ha reiterado las órdenes para el cumplimiento del descanso dominical.

En la Alcaldía se ha hecho efectivo el pago de la casa núm. 2, de la calle Antonio López, afectada por la Reforma.

Precio: 16,627 pesetas, más 1,279 palmos, y es propiedad de los señores Luis y José Alemany.

Un dependiente de la tienda de comestibles instalada en el núm. 73, de la calle Salvá, durante la ausencia de los dueños de dicho comercio, se apoderó de 200 duros en billetes y 100 en plata, dándose seguidamente a la fuga, sin que haya podido ser detenido.

La Comisión de Gobernación ha interesado de la Hacienda que se de finen 30 mil pesetas para el arreglo y compra de material de las escuelas municipales.

Reunidas todas las sociedades del Pueblo Nuevo, han acordado celebrar su fiesta mayor en los días 8, 9, 10 y 11 del próximo mes de Septiembre en lugar de los 10, 11 y 12, como era tradición en dicha barriada.

El incendio del pontón de carbones de Valencia, perteneciente a la Sociedad Anónima Depósitos Flotante de esta ciudad, no ha tenido la importancia que se le dió en los primeros momentos; hubo de ser ya nuevamente fondeado en su sitio y un dispositivo de prestar servicio.

En el Dispensario municipal de Hostafranchs fué auxiliado el niño Clemente Pérez, de seis años, habitante en la calle de Milagro, 6, tienda, al que atropelló el carro de industria número 735 en la calle de Sans, frente al núm. 138. Presenta contusiones graves en la región abdominal.

Después de curado pasó al Hospital Clínico. Fué detenido el carretero, Antonio Torres.

Servicios de los mozos de escuadra: Los de La Garriga dan cuenta de haberse desarrollado un incendio, crese que intencionado, en tres almacenes de paja y dos de esparreta del manso «Rosales» propiedad de D. Juan Casola.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden a 1,000 pesetas.

—Los de Masnou pusieron a disposición del Juzgado a dos ciegos y una joven que los acompañaban, acusados por el jefe de la estación de haber promovido en el vagón en que iban un gran escándalo, cantando, acompañados de sus guitarras, coplas obscenas.

—Comunican los de Prats de Lluçanés que han denunciado a dos individuos por cortar y hurtar, en las fincas «Maficins» y «Coll de Planas» del término de Lluçanés, 100 y 60 kilos de leña de roble.

—Los de Tordera detuvieron a Gracia Colomer Pons, de 28 años, casada, reclamada por el Juzgado de Masanas (Gerona), por haber huido del domicilio conyugal abandonando una hija suya de tres meses.

Esta noche, de nuevo a doce, la banda del regimiento de Vergara ejecutará en el Paralelo, esquina a la calle de San Pablo, el siguiente programa:

- 1.º «Fresas y manzanilla», paso doblé. Mur.
2.º «Marcha indiana», Solenich.
3.º «Pont-pourri de zarzuelas», Marqués.
4.º «Escenas pintorescas», Mas y et.
5.º «Gran jota aragonesa», Lapante.
6.º «Cu-cú é piú-piú», capricho descriptivo, Echevarría.
7.º «Bandarillas y muletas», paso doblé. Bueno.

LOS SUCEOS DEL DOMINGO. — Los Juzgados de la Universidad y Atarazanas han comenzado la práctica de diligencias por los sucesos ocurridos después de la manifestación contra la pena de muerte.

Ante el Juzgado últimamente citado ha presentado Rafael Palau Casas una denuncia contra un agente ó inspector de policía, pues ignora lo que era, y que, según afirma, le causó una gran contusión en el tórax, hallándose en la calle de San Pablo, cuando pasaba un grupo de manifestantes.

El detenido Juan Singla por acusarse de haber querido disparar contra el delegado señor Bravo, hallándose éste de espaldas, insistió en negar participación en el hecho que se le imputa.

Afirma que no pertenece a ningún partido político y que no había tomado parte en la manifestación. Dico que al cruzar desde el paseo central de la Rambla a la acera, se le echó encima una gran avalancha de gente, y que en aquel momento sintió un pequeño golpe que le hizo caer y que le habían quitado la cartera, y al mirar al suelo por sí se le había caído, vio en tierra un objeto que brillaba y que era el revólver que recogió después la policía.

Contra esta manifestación o tal vez la del agente señor Verdoso y un paisano que aseguran que vieron empuñar el revólver contra el delegado señor Bravo a Juan Singla.

Esto ha pasado a la cárcel.

DIPUTACION.—La Comisión provincial en su sesión de ayer despachó los siguientes asuntos:

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros contra un acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona, relativo al funcionamiento de una fábrica de moldes metálicos en las

calles de Consejo de Ciénts y Arribau, Id. id. de la expropiación de terreno en el término de Pobla de Lillet para la construcción del trozo 2.º de la sección 4.ª de la carretera de tercer orden de Solsona a Ribas. Subasta de acopio de piedra para la conservación de la carretera de Moyá a Calaf por Suria. Id. id. del trozo primero de la carretera de Gracia a Manresa. Prorroga solicitada por el contratista de acopio de material para la conservación de los kilómetros 1 al 11 de la misma carretera. Aprobación de la subasta de acopio de piedra para la conservación de la sección tercera de la carretera de San Saturnino de Noya a Sentmanat. Idem del ajuste referente al acopio de piedra para la conservación de la carretera de Santa María de Palautordera a la de Cals de Montbuy a San Celoni. Peticion de la Alcaldía de Caldas de Montbuy relativa a la construcción de una cañería para conducir las aguas de la cuneta de la carretera de Caldas de Montbuy a San Celoni. Autorizaciones para construir en terrenos lindantes con carreteras provinciales y caminos vecinales.

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió ayer mañana la Junta, compuesta del delegado regio de Fomento, los seis miembros de la Junta directiva de la Cámara de Comercio de esta ciudad que representan la sección de Industria y los presidentes de la sección de Industria de todas las demás Cámaras de Comercio de Cataluña, que ha de emitir informe sobre varios extremos relacionados con la organización de la Cámara Industrial.

Nombróse una comisión, la cual se reunió ayer en el domicilio de la Cámara de Comercio de esta ciudad bajo la presidencia del delegado regio de Fomento, don Pedro G. Maristany. En esta reunión se limitaron los concurrentes a cambiar impresiones, acordando volverse a reunir hoy.

Marítimas

Procedente de Gijón recaló en este puerto el vapor «Elorrio», con cargamento de carbón.

A primeras horas de la mañana llegó de Palma el vapor correo «Bellver», con carga general, correspondencia y 48 pasajeros.

De Cartagena llegó el vapor «Villena», el cual quedó, como de costumbre, amarrado de costado en la parte Sud del muelle de Barcelona.

Conjugo 92 pasajeros, varios efectos a la orden y ganado lanar.

A la hora fija de itinerario salió para Mahón y escalas el vapor correo «Isl de Menorca», con numerosa carga y pasajeros.

—El vapor correo «Rey Jaime I», debe salir para Palma a la hora fija de itinerario.

—Ha sido botada al agua por medio de la cabria flotante de la Junta de Obreros de Puerto, una de las grandes barcas que para la Compañía de Depósitos Flotantes de Carbones de Barcelona se han construido en el Astillero.

—Por real orden se ha autorizado la creación de un cuerpo particular de vigilancia marítima para el puerto de La Luz, costeado por las entidades como clientes, accediendo a lo solicitado por los navieros, armadores y consignatarios, pero temporalmente y sin que a los individuos que hayan de ejercer las funciones de guardias marítimos particulares, se les conceda carácter ni fuero militar alguno, pero quedando siempre bajo la dirección é inspección de la autoridad de Marina de la Gran Canaria.

Movimiento del Puerto.—Entradas: De Sevilla y escalas, vapor «Torre del Oro», con carga general.

De Avilés, vapor «Cabo Creus», con carga general y 1 pasajero.

De Gijón, vapor «Elorrio», con carbón.

De Bilbao, vapor «Duro», con carga general.

De San Carlos, laúd «Alredo», con sal.

De Palma, vapor correo «Bellver», con carga general y 48 pasajeros.

De Cartagena, vapor «Villena», con carga general y 92 pasajeros.

Despachadas: Para Habana, vapor correo «Catalina», con efectos.

Para la mar, vapor pesquero «Kolvins», con su equipo.

Para Londres y escalas, vapor «Serra», con efectos.

Para Mahón y escalas, vapor «Isl de Menorca», con idem.

Para Sevilla y escalas, vapor «Ar gón», con idem.

Para Postman, vapor inglés «Mercey», en lastre.

Para Gardia y escalas, vapor «Vicente Slns», con efectos.

Para San Carlos, laúd «Joven Pedro», en lastre.

Para Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con efectos.

Para Palma, vapor «Rey Pacifico», con idem.

Para Sevilla y escalas, vapor «Clayson», con idem.

Para Celta, vapor «Manuel Esp 1.º», en lastre.

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Real decreto modificando los arts. 1.º, 2.º y 3.º del reglamento para la pesca con almadraza.

BIBLIOGRAFÍA

El último número de «La Instrucción Artística» contiene numerosos grabados referentes a la obra titulada «El acorazado italiano «San Giorgio»; a la estancia de las «Musettes toulousaines» en Barcelona; a una fiesta provincial celebrada en Marsella y a la carrera del Gran Premio de Desembarco, varias vistas de los golfos de Guatemala y de una estación veraniega económica de los Estados Unidos; el retrato de D. Alfo de Bernis y del profesor Spinazzola, y reproducciones de una no abie estatua de Venus encontrada recientemente en Mondragón (Italia); de un monumento erigido en Orégon al caudillo indio Blackfoot; de un fragmento de un fresco de Oragna descubierta hace poco en la iglesia de Santa Croce de Florencia.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña España Extranjero

Madrid 29, a las 10'15

La «Escota»

Publica lo siguiente: Decreto creando el cargo de delegado regio de primera enseñanza de Granada...

En incendio

En este momento avisan que hay un fuego de importancia en la Casa de Campo.

La situación política

El Consejo de ministros que el día 30 ó el 31 se ha de celebrar en Madrid, desperta gran interés.

Se hacen muchas críticas sobre él. Ya tienen acordado los señores Canalejas, García Prieto y Gasset salir hoy de San Sebastián para llegar a primeras horas de mañana a Madrid.

El rey también vendrá hoy; no se sabe todavía si en el mismo tren que los ministros ó solo.

En este último caso el Consejo preparatorio se celebrará el miércoles por la tarde y el que preside D. Alfonso el jueves por la mañana.

El rey no celebrará tampoco esta vez el viaje con la prisa de otras veces; estará en Madrid dos ó tres días.

Hay pues motivo para que cuando la sospecha de que ocurre algo importante. Se habla también de agobios y disgustos, que los ministros y sus amigos ponen gran empeño en ocultar.

Asimismo se habla de una próxima é inevitable crisis provocada por el ministro de Marina, de quien dicen que no ha escuchado en su primer viaje a San Sebastián las palabras de complacencia que esperaba, al referir el suceso del «Numancia».

Se habla de una carta del conde de Romanones a Canalejas, un tanto enérgica, en apoyo de que se conceda la fiscalía del Supremo al señor Alcalá Zamora que es gran amigo suyo, y sin duda para hacer más presión es esperado hoy en Madrid el conde de Romanones que viene de Sigüenza, donde está veraneando, para que coincida su estancia aquí con la del señor Canalejas y los demás ministros.

Como complemento a todos estos comentarios, se hacen también al viaje que el secretario particular de Canalejas, señor Zamada, hizo a Bilbao, llevando un pliego para el rey y el regreso de éste a San Sebastián, dejando a medio cumplir el programa de fiestas preparadas en la capital de Vizcaya.

Madrid 29, a las 14

El arriendo de las contribuciones

En la subasta verificada en el ministerio de Hacienda para la adjudicación del arriendo de las contribuciones en la provincia de Barcelona, se han presentado los siguientes pliegos: Del señor Febrer, con el 93 por 100 de recaudación y 4.000.000 de fianza.

Del señor Redondo: 93,15 por 100 de recaudación. Este ha sido desechado por no haber fijado el tipo de fianza.

Del señor Montagut: 98,15 por 100 de recaudación y 4.250.000 pesetas de fianza. Sociedad Catalana de Crédito; ésta ha presentado el pliego en Barcelona con el 97,05 por 100 de recaudación y 551.000 pesetas de fianza.

Para el arriendo de la contribución de Tarragona se han presentado los siguientes pliegos: Señor Marsá: 96 por 100 de recaudación y 700.000 pesetas de fianza.

Señor Pascual: 87,50 por 100 de recaudación y 750.000 pesetas de fianza. Señor Icañan: 96,22 por 100 de recaudación y 801.000 pesetas de fianza.

Señor Coll: 98,15 y 775.000 respectivamente.

Lo que dice Barroso

El señor Barroso ha insistido hoy ante los periodistas en negar que haya discrepancias entre los ministros y por lo tanto ha dicho que no hay motivo para dar crédito a los rumores de crisis que se han propagado.

Refiriéndose en lo concreto al ministro de Marina ha manifestado que el general Pidal trabaja con gran entusiasmo en su departamento y goza de las simpatías de todos sus compañeros.

No tenía hoy el señor Barroso noticias nuevas del cólera ni de la cuestión internacional que poder comunicar.

De Melilla sólo sabía que hoy ha salido una columna volante formada con soldados nuestros y moros adictos, con dirección al Zúrt, para proseguir el castigo de los que atacaron a la comisión topográfica.

El Gobierno y el Vaticano

Un telegrama de Roma dice que la recepción diplomática semanal del Vaticano es muy comentada.

El secretario de Estado, cardenal Merry del Val, celebró una conferencia tan extensa como reservada con el marqués de González, encargado de Negocios de España.

El mismo cardenal ha recibido una carta del Nuncio en Madrid relatiéndole buenas impresiones y exponiendo la creencia de que Navarro Reverter llevará instrucciones conciliadoras y proposiciones que sean aceptables para el Vaticano.

Preguntado el ministro de la Gobernación sobre esto, ha dicho que no sabía nada, pero que no le parecía falta de fundamento después de las conferencias que se han celebrado en San Sebastián por Canalejas y Navarro Reverter.

Madrid 29, a las 17'15

El regreso de don Alfonso

El Liberal comenta la precipitación con que D. Alfonso ha regresado a San Sebastián, para ganar algunas horas, y dice: ¿Qué sucede que haya motivado este apuro?

¿Se recelaba de que dentro de la población ocurriera algún incidente desagradable? ¿Pasa algo en el interior de la península ó en nuestras posesiones de Marruecos?

¿Será que en el exterior se haya concertado en principio algún acuerdo que directa ó indirectamente pueda repercutir en España?

A no dudarlo, Francia y Alemania caminan a un acuerdo, y esta reconciliación, que debe alegrarnos mucho a título de amantes de la paz, acaso debe alegrarnos menos como participantes en el negocio, en el mal negocio, de Marruecos.

¿A no dudarlo, Francia y Alemania caminan a un acuerdo, y esta reconciliación, que debe alegrarnos mucho a título de amantes de la paz, acaso debe alegrarnos menos como participantes en el negocio, en el mal negocio, de Marruecos.

De provincias

Llegada de don Alfonso San Sebastián.—Llegó anoche, a bordo del «Giralda», el rey, desembarcando en el Pico del Loro.

Era esperado por Canalejas y las autoridades. Canalejas dijo que el Consejo se celebrará en Madrid.

El Rey, Canalejas y García Prieto marcharán esta noche.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Madrid Todavía no se han facilitado los nombres de los soldados muertos.

Ha llamado la atención que después de los días transcurridos no se hayan facilitado por el ministerio de la Guerra los nombres de los soldados muertos ó heridos a consecuencia de la agresión de los moros.

Desde Melilla El Mizian vuelve a ponerse al frente de la jarca

Melilla.—Muchos indígenas se presentaron al comandante Molinas para rogarle que retirara las tropas, porque los trabajos topográficos originaban enfermedades entre los moros.

El capitán Loygorri trató inicialmente de recoger los cadáveres de los cuatro muertos a consecuencia de la agresión. Los moros aumentaban y rodeaban la

postada escotea. Una compañía de infantería evitó que la envolvieran, protegiendo la retaguardia.

Al acudir la columna fué recibida con nutrido tiro desde un caserío. La artillería los herió, destruyendo los edificios.

Murieron numerosos moros. Los indígenas amigos de España, indignados por la agresión, siguen formando una harca para ir a la vanguardia a castigar a los agresores.

El general Larrea tiene su cuartel general en Tauriat. La llegada del contingente de Guelaya con los oficiales españoles ha sido muy vistosa. Figuraban 200 banderas españolas y marroquíes.

Los rebeles han montado una guardia a tres kilómetros de Tauriat. Entre los moros amigos que se han ofrecido está el que avisó la posibilidad de la agresión. Ha llegado a Tauriat nuevamente, llevando noticias de la jarca. Afirma que empiezan a disolverse, regresando a sus adueños.

Del Extranjero

Uruguay La fiesta nacional Montevideo 28, a las 22,10. Se ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta nacional, funcionando por cuenta del Gobierno seis teatros, tres circos y 20 cines.

En el teatro Urguiza han cantado «El barbero de Sevilla», María Barrientos, Boncá y Titta Ruffo. Las butacas se pagaron a 200 pesetas. En el teatro Solís se estrenó la ópera del maestro uruguayo De Riccio, «Morgana», obteniendo gran éxito.—C.

Brasil El estado financiero.—Edificación París 29, a las 9,10.—Río Janeiro. El estado económico de la República brasileña, es excelente. Durante el ejercicio actual las economías han sido de 44.115.500 francos.

En cambio las rentas públicas durante los cuatro primeros meses del año han aumentado en 34.116.000 francos. —En San Pablo, capital del Estado del mismo nombre, durante el primer semestre del año corriente, se han construido 2.573 casas.

NOTAS COMERCIALES

Table with market data: Interior contado, fin de mes, fin próximo, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras, Bolsa de Barcelona, 4 por 100 Interior fin de mes, 4 por 100 próximo, Contados pequeños, Amortizable 5 por 100, Acciones Norte, Alicante, Orenses, Río de la Plata, Minas y sondeos, Ferrocarriles andaluces, Colonial, Catalanas, Crédito Mercantil, Francos, Libras, Bolsa de París, Exterior español, Renta francesa, rusa, 4 por 100, 5 por 100, Acciones Norte, Alicante, Interior español, Riotinto, Ferrocarriles andaluces, Cambio de España en París, Francos, Libras.

Impresiones bursátiles

29 Agosto 1914. Durante la contratación oficial de hoy,

se registran escasas modificaciones, siendo por lo mismo el negocio en extremo limitado. París y Madrid señalan igual desanimación. Las operaciones de la doble han dado principio operándose el interior con un report que oscila entre 27 y 30 céntimos, lo que equivale aproximadamente a un 4 por 100.

El cierre de la mañana en el Bolsán, daba: Interior, 84,20; Nortes, 92,00, y Alicante, 92,35. Por la tarde, debuta el 4 por 100 Interior a 84,22, cae a 84,16 y termina a 84,17. Contado, grande, a 84,35, y pequeño, sube de 84,80 a 85,10.

El 4 por 100 Amortizable, de la serie A, a 95,50. El 5 por 100 Amortizable, de la serie E, a 101,20. La Deuda Municipal: a 94,75, y los Bonos de la Reforma, a 93,25.

Los Nortes, de 92,00 bajan a 91,90 y terminan de nuevo a 92,00; los Alicante, de 92,30 retroceden a 92,10 para terminar a 92,25; las Orenses, quedan a 20,00. Obligaciones: Almansas del 4, a 98,25; Francias 2 y cuarto, a 99,25; Alicante del 4, a 96,50; Idem del 4 y medio, a 104,12; Idem del 5, a 106,75; Almansas adheridas, a 78,25; Orenses a 45,50.

En Madrid: el Interior pasa a 84,22. En París: el Exterior sube de 94,40 a 94,45; los Nortes, de 403 a 404; los Alicante, de 404 a 405, y los Andaluces, quedan operados a 252. Aquí pasan los francos a 8,65 y las libras esterlinas a 27,45.

Table with metal prices: Londres 28 de Agosto 1914. Precio por toneladas inglesa de 1016. Cobre, Standard, Best Selected, Estano, G. M., 3 meses, 188, 15; 12 meses, 187, 10; Plomo, Español, 192; Hierro, Escocés, 14, 5; Middlebrook, Hematita, Acciones, Río Tinto, 66; Tinas, 5, 5; Exterior, Español, 92, 105; Plata, 94, 116; Cambio a 3 mit., 31; Regio de autonomía, 31; Thomas Morrison & Co. Limited, Barcelona.



FERRO-QUINA-BISLERI APERITIVO HIGIÉNICO. Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda la clase MÉDICA. Depósito: Pérez Martín y C., Madrid y Barcelona.

LOS NOMBRES DE LAS NACIONES

Los investigadores de curiosidades acaban de lanzar las siguientes sobre el fundamento del nombre que varias naciones tienen.

He aquí algunos de estos entretenimientos: Austria significa «tierra oriental», y se llamó así por hallarse al Este de los dominios de Carlomagno. El Brasil se llamó primitivamente «país del brasil», por la gran cantidad de maderita llamada «palo de Campeche» que se criaba en aquellas regiones, y que los portugueses llamaban, por su color rojo, palo de «brasa» ó «brasil».

Ceilan quiere decir «tierra de los leones». Chile significa «el país frío». Su nombre es de origen indio. Dinamarca equivale a «salva de los daneses».

El nombre de Egipto deriva una significación «tierra del huro», porque el huro era el ave sagrada del dios Horus. Sin embargo, este nombre es de origen griego. Los primitivos egipcios la llamaban «Kena» ó «país negro», por ser su terreno muy oscuro.

Inglaterra quiere decir «tierra de los anglos ó de los anglos». Anglos significa heraberos.

Francia es lo mismo que «tierra de los hombres francos» ó «libres». El nombre alemán de Alemania «Deutschland» significa «tierra de la gente». Guatemala es corrupción de un nombre indio primitivo, que significa «árbol porrido».

Haiti significa «tierra escabrosa». Holanda significa «país cubierto de bosques». Irlanda quiere decir «tierra del remoto Occidente», porque antiguamente marcaba el límite extremo occidental de la Europa conocida.

Japón es nombre derivado del chino, y significa «reino del Sol naciente». Los japoneses dan a su patria el nombre «Nippon», que tiene el mismo significado.

México equivale a «tierra de Mexiti». Mexiti era el nombre del dios de la guerra de los aztecas.

Prusia significa «tierra de los vecinos». Rusia quiere decir «tierra de los rusos».

Este nombre data del siglo XVII. Antes se llamaba Moscovia dicha nación por Moscú, su capital. Los vikingos, bajo el mando de Rurik, se establecieron en la sagrada ciudad de Novgorod, y gradualmente se apropiaron del Gobierno central.

Estos eran llamados «Rus» por los eslavos, y desde el tiempo de Rurik empezó a darse al país el nombre de Rusia. Escocia se supone que equivale a «tierra de los aborígenes».

Suiza recibió el nombre de uno de sus principales cantones (Schwyz), que a su vez tomó la denominación de su pueblo principal. Suecia significa «tierra del pueblo Svan». Los suecos llaman a su país Sverige ó reino del pueblo Svea.

Turquía equivale a «tierra de ladrones». Hay muchos que dicen que el nombre Uruguay significa «tierra de la cola del ave», y que se aplicó a esta región por la gran cascada llamada Salto Grande, que se extiende como la cola de un ave.

Venezuela es un diminutivo de Venecia, y se lo aplicaron los españoles porque el primer poblado que encontraron estaba construido sobre pilares en medio de un lago y les recordaba la ciudad de Venecia.

Ecoss mundiales

En la iglesia parroquial de San Severo y Santa Agueda, de Perusa, se ha descubierto un gran fragmento del Calvario, pintura al fresco que se supone sea obra de uno de los mejores discípulos de Pedro Lorenzetti. En el muro de la izquierda del templo pueden contemplarse otros frescos, quizá de Lorenzetti, representando pasajes de la vida de aquellos santos constituyendo una grandiosa composición de fines del 1300, de alto valor iconográfico é histórico.

En otra iglesia, la de San Fortunato, de Montefalco (Perusa) ha sido descubierto detrás del altar un sepulcro en piedra, que en su cara anterior presenta tres frescos: dos ángeles y una Piedad; obra apreciabilísima que se atribuye a Gozzoli, nacido en 1450.

Los cráneos de Cromwell Ha estado expuesta en una de las salas del Instituto Arqueológico de Londres la cabeza embalsamada de Cromwell, con lo cual son ya dos los cráneos del Protector conocidos, pues en Oxford se conserva cuidadosamente otro.

Este fenómeno de biofalsismo no es ciertamente único en los anales de la antropología; diócese que en tiempos ya algo lejanos, junto al tesoro de Aix-la-Chapelle mostrábase el cráneo de Carlomagno, no adulto y el del mismo cuando niño.

Lo que aboga en favor de la cabeza de Londres es la circunstancia de estar embalsamada, pues sabido es que el cuerpo del Protector fué objeto de preparación semejante. Sabido es asimismo que más tarde, por orden del Parlamento, su cabeza fué expuesta sobre la torrecilla de Westminster. Pepsy, un testigo ocular de esto, así lo afirma.

La cabeza embalsamada de Londres presenta dos anchas heridas y diversas cicatrices.

ya lista os presento ahí bastarán a dejarnos indeciso por lo menos en vuestra opinión sobre su justicia. El capitán Jekyl leyó a media voz lo que sigue: «Certificado de matrimonio dado por el reverendo Zadok Kemp, capellán de la embajada de Inglaterra en París, contraído entre María de Belleruche, condesa de Martigny, y el muy honorable John, lord Oakendalc.—Correspondencia entre John, conde de Etherington, y su esposa, bajo el título de madama de Martigny.—Fe de bautismo.—Declaración de John, conde de Etherington en su lecho de muerte.—Todo eso es muy bueno, M. Tyrrel, dijo entonces el capitán,—pero, ¿puedo preguntaros si vuestra intención es realmente llevar las cosas al extremo contra vuestro hermano?—No ha olvidado que es mi hermano?—No ha levantado la mano contra mi vida?—Pero vos también ¿no habéis derramado su sangre? ¿No la habéis derramado dos veces? Las gentes no preguntarán cual de los dos hermanos ha ofendido al otro; sólo atenderán a saber cual es el que ha recibido la herida, más pesada.—Vuestro amigo me ha hecho una, caballero, que chorreará sangre mi propia me dure la memoria.—Os comprendo; habláis del suceso de miss Mowbray.

familiarizada la vista en el día para llamar la atención, pero que entonces todavía no habían adoptado más que los genios de un orden superior. Nada había en aquel recién llegado que pudiese chocar, por notable ó demasiado sencillo, sino sólo muchísima pretensión: su porte, además, anunciaba aquella superioridad y aquel natural desahogado propios de las personas de alta clase. El, por su parte, examinó a Tyrrel con detenida atención, y hallándole muy diferente de lo que se había imaginado en vista de la ruidosa posada en que vivía, rebajó algún tanto del aire de importancia que había tomado al entrar: anuncióse á él como el capitán Jekyl, y al mismo tiempo le presentó su tarjeta. —Supongo que hablo á M. Martigny, le dijo. —Hablaís á M. Francis Tyrrel, caballero,—respondió Tyrrel con frente erguida. —Martigny es el nombre de mi madre, y yo nunca lo he usado. —No he venido aquí a disputar sobre este punto, M. Tyrrel, aunque no estoy autorizado a admitir como un hecho lo que la persona que me envía parece tener motivos para dudar. —El que os envía es sin duda sir Bingle Binks? No he olvidado el desagradable lance que tuvimos. —No tengo el honor de conocer a sir Bingle Binks. Yo vengo aquí de parte del conde de Etherington. Follón núm. 73

vuestro honor ante cualquiera que osara dudar de él en lo sucesivo. —Caballero,—dijo Tyrrel muy sorprendido,—mucho os agradezco vuestras buenas intenciones, y tanto más cuanto ignoro en que he podido merecer vuestra intervención; confieso, sin embargo, que no me satisfizo completamente, porque estoy acostumbrado á guardar yo mismo mi honor. —Estoy seguro de que, en todos los casos, ese empeño os es fácil, M. Tyrrel, pero sobre todo lo será en esta ocasión porque no hallaréis a nadie que sea bastante osado para atacaros. Acaso hubierais yo incurrido en la culpa de arrogante con exceso, interviniendo de ese modo, si no me hubiera hallado encargado en aquel momento de una misión que me obliga á tener relaciones confidenciales con vos: por consideración á mi propio honor, me ha parecido necesario poner el vuestro fuera de duda. He sabido la verdad de todo lo ocurrido, por el conde de Etherington, y no debe éste cansarse nunca de dar gracias al cielo por haberle evitado, en esa ocasión, el cometer tamaño crimen. —Vuestro amigo ha tenido en el transcurso de su vida, caballero, muchos motivos de dar gracias al cielo, pero todavía ha tenido más para implorar su perdón. —Y no soy teólogo, caballero,—repuso el capitán con vivacidad,—pero he oído decir que no hay nadie de quien no pueda decirse otro tanto.

—A lo menos no seré yo quien sostenga lo contrario; pero presigúnos, si gustais. Os habéis hallado en libertad de explicar públicamente todos los pormenores del singular encuentro ocurrido entre vuestro amigo y yo? —No señor; he creído que ese era negocio demasiado delicado, y sobre el cual ambos tenais interés en guardar secreto. —¿Puedo preguntaros, capitán, como sino eso os ha sido posible justificarme de no haber acudido al desafío de sir Bingle Binks? —Pudiendo lisonjearme de ser bastante conocido en la buena sociedad, M. Tyrrel, no he tenido necesidad más que de dar mi palabra de honor y de caballero de que me constaba que habais sido herido en un lance con un amigo mío; y que motivos de prudencia exigían que los pormenores de esta ocurrencia no se publicasen. No creo que nadie se atreva a dudar de una cosa que yo aseguro, ni á pedir más información; y si alguno fuese bastante incrédulo sobre este particular, yo sabría hallar medios para convencerle. En tre tanto, vuestro destierro de la familia se ha revocado del modo más honroso, y sir Bingle, en consideración á la parte que ha tomado en la circulación de las voces injuriosas para vos que han corrido, desea que no se vuelva a mentar para nada la desavenencia que ha habido entre ambos, esperando que por una

—A lo menos no seré yo quien sostenga lo contrario; pero presigúnos, si gustais. Os habéis hallado en libertad de explicar públicamente todos los pormenores del singular encuentro ocurrido entre vuestro amigo y yo? —No señor; he creído que ese era negocio demasiado delicado, y sobre el cual ambos tenais interés en guardar secreto. —¿Puedo preguntaros, capitán, como sino eso os ha sido posible justificarme de no haber acudido al desafío de sir Bingle Binks? —Pudiendo lisonjearme de ser bastante conocido en la buena sociedad, M. Tyrrel, no he tenido necesidad más que de dar mi palabra de honor y de caballero de que me constaba que habais sido herido en un lance con un amigo mío; y que motivos de prudencia exigían que los pormenores de esta ocurrencia no se publicasen. No creo que nadie se atreva a dudar de una cosa que yo aseguro, ni á pedir más información; y si alguno fuese bastante incrédulo sobre este particular, yo sabría hallar medios para convencerle. En tre tanto, vuestro destierro de la familia se ha revocado del modo más honroso, y sir Bingle, en consideración á la parte que ha tomado en la circulación de las voces injuriosas para vos que han corrido, desea que no se vuelva a mentar para nada la desavenencia que ha habido entre ambos, esperando que por una

caricatures que se explican perfectamente...

Otra conjetura favorable. Dicha cabeza está desde hace más de cien años en poder de la familia Wilkinson...

El chino y la casa de préstamos. Según el Lloyd Asiático, las casas de préstamos son extraños...

El pecado de comer. Hay muchos pueblos que consideran al comer como una cosa fea...

Estas costumbres se relacionan probablemente con una idea primitiva de miedo a los malos espíritus...

Remo. Regatas del R. Club de Barcelona. Ha quedado fijada la fecha del 10 de Septiembre para la celebración de las regatas entre los socios del Real Club de Barcelona...

REPATRIADOS. Se compran los pluses de campaña cuyo pago se ha dispuesto...

NO MAS VELLO. USANDO LA MILAGROSA.

AGUA DEPILATORIA GANIBAL que destruye para siempre...

Bombas desde 20 ptas. en adelante; garantía absoluta. Barbarrá, 16.

Se curan con el Breguero Regulador para graduar la presión...

HERPES. Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel...

Ventiladores Eléctricos a precios de fábrica. Vivó Torras y C. 71 y 73-Borrell-71 y 73

Se compran los pluses de campaña cuyo pago se ha dispuesto...

USANDO LA MILAGROSA.

que destruye para siempre...

desde 20 ptas. en adelante; garantía absoluta. Barbarrá, 16.

Se curan con el Breguero Regulador para graduar la presión...

Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel...

Ventiladores Eléctricos a precios de fábrica. Vivó Torras y C. 71 y 73-Borrell-71 y 73



Aviación La Copa Michelin

1,126 kilómetros en 13 horas 47 minutos

El aviador Helén bate los records del mundo y detenta la Copa Michelin.

Hace pocos días, el famoso aviador Vedrines asombraba al mundo con su raid de 811 kilómetros para adjudicarse la Copa Michelin.

El último sábado, un nuevo aviador francés, Helén, que sólo hacía ocho días poseía su «brevet», ha dejado tamañita la proeza de Vedrines...

Helén empezó a volar a las cinco de la mañana y terminó entrada la noche. Las corrientes de aire que existían le obligaron a ascender a 1,000 y 1,200 metros.

Lo admirable en el nuevo aviador ha sido la resistencia. Después de haber realizado la performance, hizo subir al aparato a su mecánico y coronó la jornada transportándole de Betheny a París.

Helén, ha batido los records del mundo en viaje de duración y distancia y se ha atribuido la Copa Michelin.

El reglamento por que se regía la Copa Michelin, ha sido este año modificado.

Por el antiguo reglamento la Copa pertenecía al aviador que hasta el 31 de Diciembre hubiese cubierto la más larga distancia en circuito cerrado...

El problema consistía en que el aviador llevase la mayor cantidad posible de gasolina y aceites, y la prueba se reducía a efectuar un número de vueltas, sin interés, a algunos metros del suelo.

En estas condiciones Wilbur Wright ganó la primera Copa Michelin, recorriendo 123 kilómetros en 2 h. 18 m. al que siguieron Henry Farman con un recorrido de 234 kilómetros en 4 h. 17 m. y Tabuteau, con 582 kil. en 7 h. 48 m.; Renaux y Lorrain fueron los últimos recordsmen.

Este año el reglamento ha sido modificado en el sentido de que el raid fuese llevado a cabo por los aviadores dando vueltas por encima de la campiña, en un circuito cuyos puntos más distantes fuesen por lo menos 50 kil. autorizándose las escalas con la condición de que habían de hacerse como minimum cada 50 kilómetros.

Además, la fecha de clausura se ha fijado para el día 1.º de Noviembre.

Remo

Regatas del R. Club de Barcelona

Ha quedado fijada la fecha del 10 de Septiembre para la celebración de las regatas entre los socios del Real Club de Barcelona, que han de disputarse la posesión de un yol de mar á dos remeros y timonel, del que nos ocupáramos en anteriores ediciones.

Las pruebas se harán al cronómetro y empezarán a las tres y media de la tarde. La distancia a cubrir es la corriente en pruebas para yolas de mar, ó sean: 2,000 metros, con tres viradas.

Existe especulación para conocer cuál será la tripulación que se adjudicará el yol. Recordamos que la lista de inscripciones es la siguiente: Font y Bodmer, Oriol y Carsi, Ranzini y A. Margarit, Ranzini y R. Margarit, A. Margarit y R. Margarit, y Barnola y Bonet.

Las regatas para disputarse uno de los canoas del Club ha sido señalada para el día 17. También despertará expectación y la lucha promete ser viva entre los señores Carsi, Oriol, Méndez y Margarit, que son los inscrites.

El match París-Francfort Victoria francesa

París, 27. — Esta tarde se ha celebrado el gran match anual á ocho remeros, que pontea en línea á los equipos representativos de París y Francfort.

Desde la salida, la lucha es emocionante y los alemanes toman un largo de ventaja al llegar al puente de Bineau. Al 1,500 metros de la llegada, los parisinos activan la boga y á poco embalan consiguiendo igualar á sus rivales y luego pasárselos, para llegar á la meta con dos largos de ventaja en medio de un entusiasmo indescriptible.

Los franceses han hecho el recorrido de 2,500 metros en 8 m. 7 s. 2/5, estableciendo el record.

El peso medio del equipo de Francfort, era de 73 kilos 11 g. y el de París, de 72 kilos 33 g.

Natación

EL CAMPEONATO NACIONAL de velocidad y fondo (Baños de San Sebastián. — 3 Septiembre 1911)

Próxima está la fecha de este acontecimiento deportivo, el único en su clase en España y que anualmente obtiene el brillante y espontáneo éxito de todos los festivales organizados por el Club de Natación Barcelona.

El 31 de este mes se cerrará definitivamente las listas de inscripciones y entonces podremos ofrecer á nuestros lectores, un lote imponente de tritones que se alinearán en la tarde del día 3 para conquistar el preciado título de Campeón de España.

Sabemos que el Club de Natación Barcelona admite inscripciones, no sólo de sus socios, sino también de cuantos nadadores deseen participar en el Campeonato.

Las copas, medallas y premios que se concederán á los vencedores serán valiosísimos y todo indica que el festival estará por encima de los anteriormente organizados.

Los comentarios y pronósticos que nos proponíamos hacer en la página deportiva de hoy, han de sufrir aplazamiento por falta de espacio. Pero antes del domingo estudiaremos las mayores ó menores probabilidades de los nadadores inscritos ó indicaremos los que según nuestro parecer ganarán, respectivamente, el Campeonato de Velocidad y el Campeonato de Fondo.

Discóbolo



Conforme anunció en mi anterior, seguiré hablando de los abrigos de verano.

Algunos abrigos grandes tienen mangas amplias, que recuerdan las de las «visitas» de nuestras abuelas. Su hechura no es bonita, pero os las indico porque protegen perfectamente las mangas delicadas y los blancos adornos de vuestros vestidos.

Los pliegues de tafetán ó de raso, que tanto gustan por su blandura y flexibilidad, se encuentran también en algunos modelos de abrigos cortos, que no son ni paletós ni visitas, y su hechura, muy diferente por delante que por la espalda, es muy original. Hay que declarar que son menos bonitos vistos de perfil, porque engruesan la silueta. Es preciso saberlos llevar, y sobre todo, tener un juego de abrigos lo bastante completo para no usar con demasiada frecuencia un modelo cuyas líneas y adornos no pasan inadvertidos. Los adornos rayados adolecen del mismo inconveniente. Los hay de diversos colores: al lado del blanco y negro clásico, los rayados esmeralda y negro, azul regio y negro, y «kaki» y negro, alcanzan un éxito relativo; pero cansan pronto y obligan á cambiar el adorno del abrigo antes de terminar la estación. Prefiero los grandes

JOAQUÍN MALLBÉ. (Continuará)

Jeroglíficos comprimidos

(Remitidos por ZORAYA)

CCCCCCCC NA

II

OOOHO

cuello de seda clara, de linón bordado, de encaje ó de guipur, que por igual adornan los abrigos largos y los cortos. He visto sobre un abrigo de seda cereza un cuello de la misma tela, velado con linón blanco, enteramente liso, de una encantadora sencillez. Gracias á su transparencia, la tela ligera se tenía estrictamente lo necesario para suavizar el contraste del blanco de lencería con el color vivo del abrigo, y el tono delicadamente rosado que tomaba de la seda era de muy buen gusto y sentaba muy bien á la cara. Y nada más.

Don Nitido

Pasatiempos De mi álbum

¡Quién más dichoso que yo que de la esperanza vivo No necesito manteles y hasta me estorba el bolsillo.

La vida, si bien te fijes es una pura comedia, que unos contemplan de un palco y otros desde la caquela,

El hombre que se suicida, demuestra, ni más ni menos, que sabe hacer por su cuenta, una receta de médico.

Acéptase por Virtud acciones que practicos. ¡Qué chasco nos llevaríamos si resultara al contrario!

Tengo cual hombre ordenado in menti, dos alcancías; en una guardo la plata y en la otra... la calderilla

Precisá para vivir, saber con tiento enseñar, al corzón, á dictar, y á la cabeza á escribir.

Si quieres saber del tiempo interrogando á su clave, responde el ayer. Lo afirmo dice el mañana: ¡quién sabe!

¡Cuidado que están provistas de orgullo ciertas mujeres! Parece que van diciéndo: prohibido fijar caríeles.

Aprovecha del amor, algunos consejos sabios; y acostúmbrate á besar, sin que lo sepan los labios.

¡Qué conjunto más hermoso el que el hombre ofreciera con la cabeza de un sabio, y el corazón de un artista!

JOAQUÍN MALLBÉ. (Continuará)

Enigma

(Remitido por LEÓN).

A A A A A A A O O D L L M M S S R

Estas letras deben combinarse de manera que leídas de arriba abajo, y de izquierda á derecha, den los siguientes resultados: 1.º Apellido; 2.º Un músico; 3.º Un marino; 4.º Una Pasión.

Las soluciones en el número próximo

Soluciones del número anterior

Al Comprimido: Dardémana. A la Incógnita: Magnolia. A la Frase hecha: Carse de un nido. Al Jeroglífico: Esperantistas.

Espectáculos

NOVEDADES.—«El ilusionista Watry.

BOSQUE.—Musical y variedades de primer orden.

IRIS-PARK

Valencia junto Aribau.—La casa que da más estrenos de Barcelona, gran pista de patinar, orquesta todos los días, coches de lujo propiedad de la casa y automóvil gratuito de la Plaza Cataluña al Iris.

LA RABASSADA

ATRACCIONES AMERICANAS Water Chute, Scenic Railway, Alleys Bowling, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL.

Entrada, 0'50 ptas. con derecho á elegir una atracción.

HOTEL RESTAURANT

Abierto Día y Noche.—Gabinetes particulares.—Cocina de primera.—Chef de París.—Servicio á la Carta.

ORQUESTA DE TZIGANES

Selectos conciertos todos los días de 12 á 3 tarde, de 5 á 7, de 8 á 12 noche en la Terraza y Salón Comedor.

Cubiertos desde 5 ptas.

MEDIO DE COMUNICACION CON BARCELONA

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona á la Rabassada, por el Paseo de Gracia y Paseo de la Diputación. Saliendo de casa Gomis.

2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos hasta sus establecimientos por el precio de 1 peseta día ó vuelta.

CASINO PARTICULAR.—RESTAURANT DE LUJO.—JUEGOS VARIOS.

PARALELO

Hoy martes, grandes festejos populares. Variados castillos de fuegos artificiales y gran traca valenciana. Bandas de música de 9 á 12.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbarrá, 11, bajo.—Teléfono 1 816

otra parte habrá sinceramente olvidado y perdón. En verdad, capitán Jekil, me ponéis en la necesidad de decirnos que os debo estar agradecido, pues habéis cortado un nudo que me hubiera sido muy difícil desatar.

Demasiado grandes siempran la discordia entre vuestro hermano y vos, para que podáis nunca ser amigos, pero no veo que sea necesario por eso, que seáis enemigos mortales. —Yo no soy enemigo de mi hermano, capitán; nunca lo he sido. Verdad es también que no soy amigo; harto conoce él la invencible barreja que su proceder conmigo ha levantado entre los dos.

Tyrrel quedó en silencio un momento. —No alcanzo á disculpar,—dijo en fin que motivo ha podido tener la persona que toma el título de conde de Ethingington para elegir un sujeto como vos, capitán, como mediador entre él y yo. Yo hubiera creído, que atendidos nuestro desgraciado parentesco, y la situación en que nos hallamos respecto uno de otro, jurisperitos y letrados son los únicos negociadores que podemos emplear. —Os engañáis sobre el objeto de mi misión, caballero; no os traigo un mensajero hostil de parte del conde de Ethingington conozco el estrecho parentesco que os une, y en virtud del cual semejante proyecto sería tan contrario al sano juicio como á las leyes de la naturaleza. Os protesto que renunciaría á la vida antes que mezclarme en semejante asunto; mi único objeto es obrar, si es posible, como mediador entre ambos.

—Voy, pues, á empezar, caballero, M bajo auspicios más favorables de lo que esperaba cuando vine aquí, á explicaros el objeto de mi misión. Si la voz pública no os alumbra, M. Tyrrel, estáis á punto de entablar un pleito á fin de privar á vuestro hermano de su título y de su patrimonio. —Esta explicación de mis motivos no es enteramente exacta, capitán Jekil. El objeto del pleito que voy á entablar es restablecer la justicia de mis derechos. —Es lo mismo, en otros términos, M. Tyrrel. No me toca á mí fallar sobre la justicia de vuestras pretensiones; pero convendréis en que son harto recientes. La difunta condesa de Ethingington murió en posesión reconocida de su clase en la sociedad. —Si no tenía un derecho verdadero á esa clase, caballero, demasiado tiempo la disfrutó con perjuicio de la desgraciada á quien injustamente privó de ella; pero este punto que no debe discutirse entre vos y yo, otros deben decidirle. —Pruebas muy poderosas se necesitarán, M. Tyrrel, para echar por tierra unos derechos tan bien establecidos en la opinión pública, como los del actual poseedor del título de conde de Ethingington. Sacó Tyrrel un papel de su cartera y entregádoselo al capitán Jekil, le respondió: —No es mi ánimo en manera alguna excitaros á abandonar la causa de vuestro amigo, pero creo que los documentos cir